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Exercicel
1) Symbole d’'une bascule RS asynchrone
R| S |On|On+l Remarque
S o[1]o0 1 Mise & 1
—r QF 6| 0|0 0 Maintient & O
110 1 0 Mise a 0
0| ¢ 1 1 Maintient a 1
2) Chronogramme :
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t
Exercice2
Chronogramme :
A
BP ¢
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" [
Q t
Exercice3
[ So
1) Bascule JK synchrone —13 Q |—
—pH
2) Sp=0et Rp=0 — K Q |—
3) Non le signal d’horloge n’a pas d’influence sur la sortie Q pour le cas Sp=1 et Rp=0 IR

puisque dans ce cas la bascule est forcée a 1
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4) Table de vérité de la bascule :

S

w
o

Py}
S}

Qn+1

mode de fonctionnement
(synchrone ou asynchrone).
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synchrone

synchrone

synchrone

synchrone
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asynchrone
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5) Chronogramme «Sans tenir compte des entrées de forcage». A t=0, Q=0
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6) Chronogramme :

Ha

v

7) La bascule JK est modifiée, selon la figure (1).Compléter le chronogramme de la sortie Q.
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1) Chronogramme de la sortie Q de la bascule JK suivante
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2) La bascule JK est transformée comme le montre la figure 2. Sachant que les entrées asynchrones (R'S)

sont au niveau haut et que la sortie est initialement au niveau haut,
2-1- compléter le chronogramme de la sortie Q. 3] J) 0
H S
D 1T K R Q
Q - > Ll)

To

&
<

2-2-C’est une bascule T

FIGURE « 2 »

. 1 1 1 1
2-3-To=2 Ty puisque f== —= ==f
Q= T PUISG T T, 2T, g
2-4-To=0,02s; f,=2f f = 2 =100Hz
' T © "7 0,02 f, =100Hz
Exerciceb
Type Symbole Table de vérité Diagramme de fluence Table de transition
£ Qn Qn+1 D
0 1 1
Bascule |[—® Q— D Qnst ‘ ) £
D 5 0 0 (0 (D) 8 é 8 8
synchrone — 1 1 Mo M1 Mo
D=0 5 D=1 W 1 1 1
D=0
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2) Chronogramme de la sortie Q.

]

Q t
3) Bascule D a partir d’'une bascule JK.
D 5 ] Qb
—>H _
Lo ol
4) Chronogramme de Q de la bascule D (figure 3) sachant quat=0 Q = 1.
HT A A A A 3
ﬂ ﬂ l ﬂ ﬂ t,
DT e e i : e 6
E E - E | t, —p So|—
SA : : E : : H—
| | | | | t 7 O
R L L ¥
: t Figure3
Qb i o o
Exercice 6
+Vce 1) Chronogrammes de§, R etQ; a t=0Q=0
BP
= Commande de 'alarme
5Q > t
H— & o
J— H I ]
RO T | L
+5V : - : >
AS : : i
I Ao : : i
BP - R : '
: ty

2) Le r6le du bouton poussoir (BP) est de commander la remise a zéro de la bascule et par suite d’arréter la

sonnerie.

Prof : Borchani hichem et Hammami mourad




‘ Laboratoire génie électrique 3Sctech ‘

Correction de la Série N°4 Les bascules

Page 5 /5

Exercice 7

1 — Bascule T a partir des bascules JK et D.

Vcec O

]
—>H
K

ol ©

Bascule T

2 —Chronogramme :

L
—DdH _
(o
Bascule T

L

—p

ol ©

Bascule T

I

Période T
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